



Ο ΞΕΝΟΣ ΤΥΠΟΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

«ΟΧΙ» των Ελλήνων στη λιτότητα

Για ψήφο οργής και τιμωρίας των δύο «μεγάλων» κομμάτων κάνουν λόγο τα ξένα ειδησεογραφικά πρακτορεία σε τηλεγραφήματά τους για τα αποτελέσματα των εκλογών στην Ελλάδα, με τα οποία, όπως τονίζουν, οι Έλληνες θέλησαν να καταδικάσουν την πολιτική της λιτότητας.

Η οργή των Ελλήνων που οφείλεται στην πολιτική της λιτότητας καταγράφηκε στις βουλευτικές εκλογές με την ισχυρή μείωση του ποσοστού των δύο (πρώην) ισχυρών κομμάτων και τη μετακίνηση των ψηφοφόρων σε μικρότερα κόμματα, ανέφερε το Reuters.

Η Ελλάδα ήταν έτοιμη για το πολιτικό αδιέξοδο καθώς η τιμωρία των δύο πρώην «μεγάλων» ήταν κριτήριο επιλογής ψήφου, ανέφερε.

Το γερμανικό πρακτορείο ειδήσεων τόνισε ότι είναι πολύ προβληματικός ο σχηματισμός κυβέρνησης και ότι τα αποτελέσματα των εκλογών βυθίζουν τη χώρα σε νέα οικονομική και πολιτική αβεβαιότητα.

«Η Νέα Δημοκρατία κέρδισε, αλλά μείωσε τα ποσοστά της κατά περισσότερο από ένα τρίτο, σε σχέση με τις εκλογές του 2009, το ΠΑΣΟΚ είχε μεγάλη πτώση, ενώ το αριστερό κόμμα του ΣΥΡΙΖΑ ήλθε δεύτερο, ανέφερε η εφημερίδα «Κοριέρε Ντέλα Σέρα». Τόνισε, επίσης, ότι «η αλήθεια είναι απλή: κέρδισαν όλοι όσοι εναντιώνονται στο σχέδιο

θυσιών που επιβάλλεται από το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, από την Ευρωπαϊκή Ένωση και την Κεντρική Ευρωπαϊκή Τράπεζα. Οι αριθμοί δείχνουν ότι είναι πολύ δύσκολο, σχεδόν αδύνατο, να συσταθεί κυβέρνηση, διότι δεν είναι δυνατόν να αγνοηθεί το σκληρό μήνυμα της κάλπης».

Η εφημερίδα «La Repubblica» έγραψε ότι «το αποτέλεσμα των εκλογών αυτών, είναι αδιάψευστο, η Ελλάδα είπε όχι στην λιτότητα» και ότι «τα κόμματα που τάσσονται κατά των περικοπών των τελευταίων ετών, κέρδισαν ποσοστό της τάξης του 65%. Τα δυο κόμματα που κυβέρνησαν την χώρα από το 1974 μέχρι σήμερα, από το 77% των ψήφων που είχαν εξασφαλίσει το 2009, περιορίζονται στο 35%».

«Οι εκλογές αυτές, εξέφρασαν την απόρριψη του πολιτικού συστήματος από μέρους των ψηφοφόρων, ο κόσμος θέλει δουλειά, και λίγη περισσότερη βεβαιότητα για το μέλλον του», ανέφερε το τηλεοπτικό δίκτυο Tg5.

«Τόσο ο ελληνικός, όσο και ο γαλλικός λαός, εκφράζουν τη θέληση μιας Ευρώπης που να μην είναι, πλέον, γερμανική», έγραψε ο διευθυντής της οικονομικής εφημερίδας «Il Sòle 24 ώρες», Ρομπέρτο Ναπολετάνο.

Το πρακτορείο Associated Press μετέδωσε απευθείας το κοινό exit

poll για τις ελληνικές εκλογές, τιλοφορώντας το σχετικό του τηλεγράφημα: «Τρία κόμματα παλεύουν για την πρωτιά». Το πρακτορείο σημείωσε πως δεν υπάρχει προφανής κυρίαρχος και κανένας από τους τρεις πρώτους δεν συγκεντρώνει αυτοδυναμία.

«Τεράστιες απώλειες για τα δύο κόμματα του ελληνικού συνασπισμού»: Το βρετανικό BBC είδε στα exit poll την οργή των Ελλήνων ψηφοφόρων για τα μέτρα λιτότητας, σημειώνοντας επίσης την είσοδο της Χρυσής Αυγής στο Κοινοβούλιο.

Ανάλογη η εικόνα που μετέφερε το site του Spiegel, που ενημέρωνε σε μορφή live blog παράλληλα για τις εκλογές σε Ελλάδα, Γαλλία και Σλέσβιχ-Χολσταϊν: «Τιμωρία υπέστη στην κάλπη ο κυβερνητικός συνασπισμός», διαβλέποντας - βάσει των exit poll - κίνδυνο ακυβερνησίας. Ιδιαίτερη μνεία έγινε και εδώ στην είσοδο της «νεοναζιστικής Χρυσής Αυγής».

Η ισπανική El País υπογράμμισε την «καταστροφή των δύο κυρίων ελληνικών κομμάτων», μιλώντας επίσης για εκλογές σε κλίμα «οργής και αγανάκτησης».

«Βύθιση των κομμάτων της λιτότητας, νίκη της ριζοσπαστικής Αριστεράς και είσοδο της ακροδεξιάς στη Βουλή» ήταν ο τίτλος της ιταλικής Repubblica. Οι Έλληνες εκλογείς «τιμώρησαν τα κόμματα

που εφάρμοσαν την πολιτική μεταρρυθμίσεων που επέβαλε η τρόικα», έγραψε η εφημερίδα, σημειώνοντας το ενδεχόμενο τα δύο πρώτα κόμματα να μην μπορούν να σχηματίσουν αυτοδύναμο κυβερνητικό συνασπισμό.

Και ο γαλλικός Monde, που εστίασε φυσικά στο δεύτερο γύρο για τη γαλλική προεδρία, υπογράμμισε πως εάν επιβεβαιωθούν τα exit poll θα είναι «σχεδόν αδύνατο» για ΠΑΣΟΚ και ΝΔ να σχηματίσουν μόνα τους κυβέρνηση. Η εφημερίδα σημείωσε την «είσοδο της ακροδεξιάς» στη Βουλή και τη «μεγάλη ενίσχυση της ριζοσπαστικής Αριστεράς» με τα ποσοστά του ΣΥΡΙΖΑ.

Η Liberation στάθηκε περισσότερο στη μεγάλη άνοδο των ποσοστών του ΣΥΡΙΖΑ, που την εξήγησε σαν αντίδραση των Ελλήνων εκλογέων στα προγράμματα σκληρής λιτότητας.

Τη ριζική αλλαγή των πολιτικών συσχετισμών στην Ελλάδα, ως αποτέλεσμα των πρώτων εκλογών, πρόβαλε ως πρώτη είδηση μαζί με τη διαγραφόμενη νίκη του σοσιαλιστή υποψήφιου Φρανσουά Ολάντ στις προεδρικές εκλογές στη Γαλλία, στο κεντρικό δελτίο ειδήσεων της Κυριακής, η δημόσια αυστριακή τηλεόραση. Όπως τονίζονται, οι δύο μεγάλοι πτεπημένοι των ελληνικών εκλογών είναι τα δύο μέχρι τώρα μεγαλύτερα κόμματα, ΠΑΣΟΚ και

Νέα Δημοκρατία, των οποίων τα ποσοστά, σε σχέση με τις τελευταίες εκλογές, μειώθηκαν τουλάχιστον στο μισό, εξαιτίας της μισοπής, στους περισσότερους πολίτες, πολιτικής λιτότητας, ενώ αύξησε της δύναμής τους είχαν μικρότερα, αριστερά και δεξιά κόμματα διαμαρτυρίας.

Την ανησυχία της Ευρώπης για την πορεία των προγραμμάτων λιτότητας μετά τις βουλευτικές εκλογές σημείωσε και η κρατική ραδιοτηλεόραση της Ελβετίας RSI.

ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΑ ΜΜΕ: ΤΙΜΩΡΙΑ ΣΤΑ ΚΟΜΜΑΤΑ ΤΗΣ ΛΙΤΟΤΗΤΑΣ

Οι New York Times, σε ανταπόκριση από την Αθήνα, επισήμαναν ότι οι Έλληνες ψηφοφόροι φαίνεται να επανασχεδιάζουν ριζικά τον πολιτικό χάρτη, ενισχύοντας την «άκρα αριστερά και τη «νεοαυτοκρατορική δεξιά», ο' ένα «κύμα διαμαρτυρίας» κατά των κυρίαρχων πολιτικών κομμάτων που κατηγορούνται για την οικονομική κατάρρευση της χώρας. Σύμφωνα με τη νεοορκεζική εφημερίδα, ο κατακερματισμός της ψήφου αναμένεται να έχει ως συνέπεια την «εξαιρετική δυσκολία» για το σχηματισμό κυβέρνησης. Επίσης, λαμβάνοντας υπόψη και το εκλογικό αποτέλεσμα των προεδρικών εκλογών στη Γαλλία, διατυπώνεται η άποψη ότι μπορεί να δημιουργηθεί αναταραχή στην Ευρωζώνη και